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Περιφέρεια/Επιχειρηςιακό  
Πρόγραμμα: 

«Πελοπόννθςοσ 2014-2020» 

Φορέασ λειτουργίασ: ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΟΤ 

Προϋπολογιςμόσ: 1.395.000 € 

Σαμείο: Ε.Γ.Σ.Α.Α. 

Περιγραφή: 

Σο κεντρικό αντλιοςτάςιο του Αναβάλου ευρίςκεται ςε ςυνεχι λειτουργία 
και εξυπθρετεί τισ ανάγκεσ ολόκλθρου του Αργολικοφ πεδίου από το 1978 
ωσ θ βαςικι μονάδα άρδευςθσ.   υγκροτείται από ειδικό εξοπλιςμό πζντε 
αντλθτικϊν ςυγκροτθμάτων και μθχανθμάτων με ςυγκεκριμζνα 
χαρακτθριςτικά απόδοςθσ και λειτουργίασ (μανομετρικό και παροχι) 
προςαρμοςμζνα ςτα δεδομζνα του ςυγκεκριμζνου φράγματοσ του 
Αναβάλου. Η ςυνεχι χριςθ του Η/Μ εξοπλιςμοφ ζχει δθμιουργιςει κόπωςθ 
και μείωςθ του βακμοφ απόδοςθσ ςτα μθχανιματα που είναι παλαιάσ 
τεχνολογίασ, με αποτζλεςμα να δθμιουργοφνται αφενόσ ςυχνζσ 
απρόβλεπτεσ βλάβεσ που είναι δφςκολο, κοςτοβόρο και χρονοβόρο να 
αποκαταςτακοφν και αφετζρου υψθλό κόςτοσ λειτουργίασ λόγω υψθλισ 
κατανάλωςθσ ενζργειασ. 

Λόγω τθσ ιδιαιτερότθτασ, και τθσ παλαιότθτασ του εξοπλιςμοφ, ιδιαίτερα 
των δφο εκ’ των πζντε αντλθτικϊν ςυγκροτθμάτων,  δεν υπάρχει ευελιξία ωσ 
προσ τθν παρεχομζνθ ποςότθτα νεροφ άρδευςθσ αφοφ λόγω τθσ απευκείασ 
εκκίνθςθσ και διακοπισ λειτουργίασ των κινθτιρων (χωρίσ ομαλι εκκίνθςθ) 
των αντλιϊν δθμιουργοφνται ςυχνζσ βλάβεσ που μειϊνουν ςθμαντικά τον 
βακμό απόδοςθσ των αντλιϊν ενϊ ταυτόχρονα υπάρχει και μεγάλθ 
κατανάλωςθ ενζργειασ κακϊσ και αυξθμζνο κόςτοσ για τθν επιςκευι τουσ. 

Για τουσ πιο πάνω λόγουσ είναι αναγκαία 

 θ προμικεια νζου αντλθτικοφ ςυγκροτιματοσ με αντλία παροχισ 8.000 
m3/h με αντίςτοιχο κινθτιρα 6,3 ΚV και ςφςτθμα διάταξθσ ομαλισ 
εκκίνθςθσ ςε αντικατάςταςθ ενόσ υφιςτάμενου αντλθτικοφ 
ςυγκροτιματοσ. 

 θ προμικεια διάταξθσ ομαλισ εκκίνθςθσ για υφιςτάμενο αντλθτικό 
ςυγκρότθμα για τθν ομαλι εκκίνθςθ και ςτάςθ  και τθν αποφυγι βλαβϊν 
εξαιτίασ υδραυλικοφ πλιγματοσ 

 Η προμικεια και εγκατάςταςθ κεντρικοφ υδρομετρθτι. 

Οφέλη: 

1. Άντλθςθ ποςότθτασ φδατοσ των 8.000m/h με τθν χριςθ μόνο ενόσ 
αντλθτικοφ ςυγκροτιματοσ με υψθλό βακμό απόδοςθσ με χαμθλζσ 
φκορζσ εκκίνθςθσ με τθν διάταξθ ομαλισ εκκίνθςθσ, ζτςι ϊςτε να 
επιτευχκεί εξοικονόμθςθ ενζργειασ.  

2. Η ελαχιςτοποίθςθ των φκορϊν εκκίνθςθσ ςε υφιςτάμενο αντλθτικό 
ςυγκρότθμα που μειϊνουν υπερβολικά τον χρόνο ηωισ του και το κόςτοσ 
επιςκευϊν,  μζςω τθσ προςκικθσ  διάταξθσ ομαλισ εκκίνθςθσ του 
θλεκτροκινθτιρα του. 

3. Η ςυνολικι μείωςθ του κόςτουσ ςυντιρθςθσ και λειτουργίασ του 
αντλθτικοφ ςυγκροτιματοσ 

4. Η λειτουργικι ετοιμότθτα του αντλιοςταςίου. 

 


